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- LOIBINOMIALE

W)
v'D’autre fagon , il existe une fagon d’échantillonage en

générant « n » nombre aléatoire , ul,u2,u3,.....Un u(0,1),

v'On doit faire I’égqlﬁ’e/cfe x la valeur aléatoire qu'on a génére

a celle d’entre elles qui sont inférieur a p .

p et que bien sur la probabilité

a p , on obtient aussi une




- ALGORITHME
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« FAIRE X=0

« REPETER N FOIS

. GENERER U_—— U(0,1)
SI U < P FAIRE X=X+1

JFORMI?LE/ DE RECURRENCE DE LA LOI BINOMIALE

— Cette méthode requiére ‘n’ nombre aléatoire et ‘n” comparaison .
n-k+1
P(X =k) = Tﬁp(x =k -1)
g

ON NOTE QUE F= P(X<K) ET P=P(X=K)

GENERERU — U(0,1)
- p)"




/Cpn\végence De La Loi Binomiale A LaLoi
" Normal Par Le Théoréme Centré Limite

~ . . . . .
* Pour introduire la loi normale N (0,1), on s’appuie sur I'observation des

représentations graphiques de la loi de la variable aléatoire

_Xn-np+05

ou xn suit la loi N=——
\VNp(-p)

binomiale B (n, p), et cela pour de grandes valeurs de n et une valeur de p fixée

entre O et 1.
Z1= Xn—-np+ 05
* Dans ce cas on génére z n{O, ) , et on Résous -
Jrp@=D)

et on arrondit a une valeur entiére non négative en faisant :

X=maj0en(-05+nprZ/npll-p|

O D

Form}llér‘D/e Récurrence De La Loi De Poisson

7

Dans le cas de la loi de poisson p(\), pour A petit on peut utiliser la méthode
d’inversion se la formule de récurrence
on note que F= p(x<k) et p=p(x=k)
Générer U—(0,1)
-
Faire k=0, F=P= €
Jusqu'a que U<F
: A
Faire P(X — k) — F P(X — k _1) , F=F+P
k=k+1 —1

Sortir x=k
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" "LOI BINOMIALE NEGATIVE

—

En eten , la loi binomiale négative est une
distribution de probabilité discrete.

Elle décrit la situation suivante: une expérience consiste en une série
de tirages indépendants, donnant un "succes" avec
probabilité p (constante durant toute I'expérience) et un "échec" avec
une probabilité complémentaire. Cette expérience se poursuit jusqu'a
'obtention d'un nombre donné n de succes. La variable aléatoire
représentant le nombre d'échecs (avant I'obtention du nombre donné
n de succes) suit alors une loi binomiale négative.

Ses parametres sont 7, le nombre de succes attendus, et p, la
probabilité d'un succes. Cette loi est aussi connue sous le nom de loi

de pascal. .

e LOI BINOMIALE NEGATIVE

Définition : sous le schéma de Bernoulli (épreuves identiques et
indépendantes), on désire obtenir n succes et 'on considere la variable
aléatoire discrete x qui représente le nombre d’épreuves indépendantes k
nécessaire a I'obtention des n succes.
La loi de X =Y - n est appelée loi binomiale négative de parametres n et p
et on a pour tout entier naturel k .

P(X =k)=C"'p"q“"

-1

k,nO N k > n




- ALGORITHME
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Lavariable aléatoire X suitla loi BA'(n,p) en sortie de lalgorithme suivant.

X=0
Répéter n fois
Si (aléatoire>p)
Faire X=X+1
Sortir X

~__~ Loi Binomiale Négative

)
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U Espérance mathématique.

L’Espérance associée a une loi binomiale négative est :
n




7 Loi Géométrique
~
* La loi géométrique est connu parfois par comme la loi
exponentielle discrete, puisqu’elle peut étre générer en
échantillon par discrétisation d"une loi exponentielle.
* En effet, supposons que y — - exp(] )-
soit x= ent(y). Alors,
r+l By
P(X :r):P(r5Y<r+1):j Ae ">ds
r
— e—/lr _ e—A(r+1) (*)
— -A\r (1 _ =4
=(e") @-e) O
~ \/ 5 ~
\_// .
~

_Pour r=0,1,.....,N etlafonction de loi de probabilit¢ p= (1_9‘1) ,

enprenant J = —|n(1— p), onremarqueque (*) précédente est
identique a la fonction de probabilité d'une loi géométrique de
parametre p.
Donc :
Ln -V
Ln(-p) Ln(1- p)
Ou

V=-Ln(y)~ BExp ()
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‘\\/Démonstration De Loi Géométrique

¢ Soit U suit la loi uniforme sur [0, 1], alors 1+ g (M) suit la
Ln 1- p)
loi géométrique de parametre P.
Ln (U )
Ln (1 - p)
prend ses valeurs dans N

e Notons: X =1+ E( ) par définition de la partie entiére, x

* Soit maintenant K [J N":

_ b Lnu) | _ _ -
= PO+ E(L ey T = PGy
< U)o pkL
n@-p)

- - Loi Hypergéométrique

~ Ondit qu'une variable aléatoire X suit une loi
hypergéométrique de parametres N, 1, p, si, et seulement si :

X prend un certain nombre de valeurs entiéres formant
un intervalle X (Q)Contenu dans l'intervalle [0;n | .

N p est un entier, noté N ;, on note alors N, I'entier N - N ;.

_GGx

Pour tout entier k appartenanta X (q ),

e loi hypergéo



/” Loi Hypergéométrique
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= ESPERANCE MATHEMATIQUE:
E(X)=np

—  ALGORITHME

)
~

FAIREX=0N; =NP N, =N-N, .
REPETER N FOIS.
GENERER U —— U(0,1)

Sl Ule

,FAIRE X=X+, ET = N; = N, -1

SINON N

FAIRE




CONCLUSION
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